

中国队包揽本届亚运会游泳项目首个比赛日7枚金牌

男子200米混合泳汪顺夺冠

开幕后首个比赛日
喜获20金

中国健儿首日表现整体超出预期



(唐严 摄)

本报讯(记者林海)杭州亚运会游泳项目24日开赛,中国队横扫全部7个项目的金牌。

奥运冠军汪顺发挥出色,在男子200米混合泳比赛中,以1分54秒62的优异成绩打破他自己保持的亚洲纪录,夺得宁波运动员在本届亚运会上的第一枚金牌。随后,在女子4×100米自由泳接力的决赛中,中国队队员程玉洁、吴卿风、杨浚瑄和张雨霏联手,以3分33秒96的成绩摘得一枚金牌。代表中国队参加了上午预赛的宁波运动员余依婷,同样获得一枚金牌。

奥运冠军汪顺参加男子200米混合泳的争夺,他在比赛中一路领先,以明显优势击败新科世锦赛蛙泳冠军覃海洋,夺得冠军。“我想对家乡父老说:谢谢你们的支持!对今天比赛的表现,我非常满意。”汪顺说。

值得一提的是,昨天的这枚接力金牌是余依婷获得的第一枚亚运会金牌。2005年出生的余依婷,从小在宁波长大并接受游泳训练,2次参加游泳世锦赛,今年7月在福州世锦赛中她获得女子200米混合泳的铜牌。

本报讯(记者林海)昨晚,奥运冠军汪顺在杭州亚运会游泳项目第一个比赛日的决赛中,以打破亚洲纪录的优异成绩为宁波拿下本届亚运会的第一枚金牌。此时,在台上观看比赛的汪顺父母一起起立,挥舞着国旗为儿子加油:“儿子,你真棒!继续加油!”

汪顺父母是9月22日晚到达杭州的。这次为了看汪顺的比赛,他们想了很多办法,“亲友团来了20多人。票比较紧张,不好买,我们坐得比较分散。”汪顺叔叔汪严挺说。接下来,汪顺还要参加400米混合泳的比赛。

汪顺父母为儿子加油。
(林海 摄)

汪顺父母:
「儿子,你真棒!」

破纪录夺冠 汪顺从家乡再出发

新华社杭州9月24日电
记者 姚友明 周欣 夏亮

前一晚,奥运冠军汪顺还在与“数字火炬手”共同点燃杭州亚运会主火炬,成为亚运史上经典一幕的亲历者。24日,他在亚运会游泳项目男子200米个人混合泳决赛中,以1分54秒62创造新的亚洲纪录,站上最高领奖台。

经历了运动生涯的起伏,汪顺赛前就憋着一股劲要在家门口取得好成绩,如今终于得偿所愿。面对未来,他希望向着心里的目标踏实前行。

低谷

东京奥运会夺冠后,汪顺一度失去了目标,觉得无法再从游泳中获得快乐。

今年福冈游泳世锦赛前,汪顺感觉找回了动力,希望忘掉奥运冠军的光环,继续超越自己,填补自己金牌大满贯(奥运会、亚运会、短池世锦赛和长池世锦赛)的最后一个小缺口——长池世锦赛冠军。

然而,好事多磨。在福冈,他在男子200米混合泳中未能晋级决赛,400米混合泳因为犯规被取消成绩。汪顺还行吗?是否还能回归巅峰?人们不禁提出这样的疑问。

汪顺告诉记者,近一年来他在更换了教练后需要用一些时间去适应、沉淀和积累,然后做出改变。

“原来我只需要专注于训练,现在需要更多时间去协调训练和生活上的事情,毕竟新的团队需要磨合。我也曾经崩溃过,训练不顺的时候也有过山车般的心理变化,起起伏伏,尤其是夜深人静的时候。”汪顺说。

终于,这些无法言说的痛苦换来了大爆发。

淬炼

从福冈世锦赛到杭州亚运会,间隔时间不到两个月,汪顺积极与教练团队配合沟通,制定并尝试了一些和以往不太一样的办法,帮助他迅速调整状态。

29岁的汪顺是第四次参加

亚运会,记忆犹新的依然是2010年广州亚运会。“那时候我是新人,第一次站在亚运会的舞台上,与亚洲对手们在同一个泳池竞技,现在回想起来依然热血沸腾。”

杭州亚运会开幕前,汪顺得知他将以最后一名火炬手的身份点燃主火炬。“作为一名浙江人,家乡要办一届中国特色、浙江风采、杭州韵味的亚运赛事,如何以运动员身份把中国最精彩的一面呈现给全世界、全亚洲的观众,是我们的义务、荣誉和骄傲。”汪顺说。

经历了越来越多大赛和成绩起伏的淬炼后,汪顺“越来越明确什么时候该做什么事,懂得为所珍视的东西全力以赴。”

“重生”

在杭州奥体中心游泳馆注视着五星红旗高高升起,和全场观众合唱国歌,让汪顺十分开心,不仅为自己在东京奥运会后再度提高最好成绩,更是为中国游泳实力的整体提升。

在汪顺眼里,中国游泳队中

的覃海洋、张雨霏、李冰洁,他们都是年轻人。

“（覃）海洋这两年增长了不少肌肉,（张）雨霏变得内心越来越强大……这么多年一直在这个有着光荣传统的国家游泳队中,眼看着更多年轻选手不断成长,我感到非常荣幸。”汪顺说。

“作为国家队队员,我们的目标都是一致的,那就是为祖国争光。我作为队中最年长的一名运动员,必须要在需要回馈家乡和祖国人民的时候挺身而出。”汪顺说。

在福冈世锦赛一举赢得男子蛙泳“三冠王”的覃海洋当天和汪顺同池竞技,力压日本名将濑户大也获得亚军后,覃海洋表示:“今晚是一场非常精彩、高水平的决赛,恭喜哥哥游出了非常快的成绩。”

赢得金牌后,汪顺并没有欣喜若狂,只希望再接再厉完成后面的比赛,向着巴黎奥运会出发。

“只要心里的目标没有变,最后结果也不会离它太远。”汪顺说。

巴赫:
杭州亚运会开幕式是数字创新
和人文风采的完美结合

新华社杭州9月24日电(记者姬烨 董意行)国际奥委会主席巴赫23日在杭州出席了第19届亚运会开幕式,称赞这场开幕式是数字创新和人文风采的完美结合。

在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场,亚运圣火第三次在中国点燃。国际奥委会官网24日报道说,巴赫与现场观众一起观看了这场令人印象深刻的开幕式。这场开幕式充满了数字创新,并以一种非常有创意的方式呈现了杭州的悠久历史。包括“数字火炬手”与游泳奥运冠军汪顺一道用前所未有的方

式点燃主火炬,开幕式的这些科技创新彰显了杭州在中国创新产业中的地位。

“杭州亚运会开幕式是数字创新和人文风采的完美结合。”巴赫表示,“祝贺中国举办这一鼓舞人心的赛事。”

巴赫说:“杭州亚运会将树立新标杆。我们将看到新兴运动,我们将看到充分利用中国和杭州数字专业技术的赛事组织,我们将看到通过减少碳排放和实施大范围废弃物管理来实现的赛事筹办可持续。总的来说,这将是一届让运动员享受比赛的亚运会。”

观众席上的“守护者”



冒着大雨在观众席分发雨衣的刘方正。

(受访者供图)

“小青荷”的亚运志愿故事

见习记者 李睿清 通讯员 周婷

一场精彩的比赛应当具备什么?

来自沙排中心的志愿者刘方正说:“除了运动员的出色表现、裁判的公正裁决,还应有观众的欢呼与掌声。”

作为观众服务志愿者,刘方正的工作就是要服务好台上的观众。从发放入场礼品,到引导落座;从维护看台秩序,到及时送上物资……一天下来,3000余名观众,全由刘方正与队友负责。

“对体面和心态都是一种考验。”刘方正说,这个岗位要求志愿者长时间保持站立,并随时准备好应对各种突发情况。

就在前天,原本晴朗的天空突然下起暴雨,刘方正与队友需要尽快为现场的观众发放雨衣。面对现场900余名观众,刘方正顾不上自己,将前几批雨衣统统让了出来,而自己则冒雨工作。“大概忙了六七趟才发完。雨衣沉,拿得又多,走不快,当时心里别提多着急了。”刘方正说,由于淋了雨,当天晚上,他还出现了感冒症状,“好在我身体素质比较好,捂着被

子睡一觉就好了。”

“这项工作还很考验随机应变能力。”刘方正说,这一点特别体现在看台秩序维护上。就在前天下午,刘方正就化解了一场小“危急”。

在当天下午中国队对战日本队的赛事上,中国队出色的表现成功引来一名粉丝的“欢呼”。“见中国队获胜,那小朋友吵闹着要奖品,而他的父母对此有点手足无措。”刘方正见状,赶紧迎了上去,几句话安抚好小朋友的情绪,又送上亚运吉祥物的彩绘贴纸,“别说,这招还挺管用,小朋友立马喜笑颜开,连连对我说谢谢。”

在沙排中心观众服务信息点,有一本留言簿,不少观众都喜欢在上面留言,而翻阅留言簿也成了刘方正的兴趣之一。有一次,一位60多岁的老人在上面认认真真地写了半天,出于好奇,待老人走后,刘方正立即上前翻看。“感谢‘小青荷’的付出,带给我们这么好的观赛体验。”老人的留言成了刘方正心里的暖流。

“几天下来,我发现观众普遍文明有礼,一直在跟我们说‘谢谢’,赛前落座非常有序,赛后还把观众席收拾干净。我这个岗位会遇上日晒雨淋等情况,但是能够为观众提供一些帮助和服务,虽然辛苦但非常开心。”刘方正说。

全部挺进8强

沙排中国男女队延续全胜战绩

本报讯(记者黄银凤 吴冠夏 见习记者张蕊蕊)昨日,宁波象山半边山沙滩排球中心,杭州第19届亚运会沙滩排球项目进入淘汰赛阶段,中国沙滩排球队4对组合薛晨/夏欣怡、王凡/董颖、阿卜杜哈力克江·穆太力普/吴佳欣、王延伟/李杰全部出线,晋级1/4决赛。

11时,中国女子沙排“金花”薛晨/夏欣怡率先出战,以21:11、21:7连下两局战胜中国香港组合,率先晋级8强。

中国女子沙排另一对组合王凡/董颖出战中国香港组合,毫无悬念地以总比分2:0拿下比赛。

纵观女子沙排的这两场对决,身高是中国队的一大优势,王凡/董

颖和薛晨/夏欣怡两对组合4人的身高均在180厘米以上。在沙滩排球项目里,身高处于劣势的情况下,只能依靠技术来补,但显然,今天的比赛中国队在技术上也占上风。

下午,中国男子沙排队的王延伟/李杰迎战卡塔尔队的选手。卡塔尔队曾在2018年雅加达亚运会上夺冠,该队还是东京奥运会季军获得者。最终,凭借遇强则强的斗志和坐镇主场的良好状态,王延伟/李杰以21:12、21:15连续赢得胜利,顺利闯进1/4决赛。

最后一场阿卜杜哈力克江·穆太力普/吴佳欣延续了良好状态,在对阵印度尼西亚队的选手时以2:0取胜,成功晋级。



沙排中国女队在比赛中。

(吴冠夏 摄)